

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Горинг Хавы Израиловны на тему: «Совершенствование тактики ведения латентных и субклинических форм папилломавирусной инфекции у женщин», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – «акушерство и гинекология».

Автореферат диссертации Горинг Хавы Израиловны посвящен теме, которая в последнее время предопределяет значительный интерес не только в акушерстве и гинекологии, но и в онкологии, дермато-венерологии, иммунологии. Не вызывает никакого сомнения актуальность темы научного труда «Совершенствование тактики ведения латентных и субклинических форм папилломавирусной инфекции у женщин», так как исследование роли различных патогенетических факторов в развитии неопластических процессов в нижнем отделе гениталий у женщин на фоне ее поражения вирусом папилломы человека (ВПЧ) является важной научной и социальной проблемой. С одной стороны, само формирование вульварных и цервикальных неоплазий с изменением гомеостаза цервико-вагинальной зоны вызывает несомненный интерес. С другой стороны, значимость данной проблеме придает отсутствие явной положительной динамики в развитии рака вульвы, влагалища и, особенно, шейки матки как в Российской Федерации, так и во всем мире.

Диссертационное исследование отличается новизной и отражает запросы практики, несомненно, представляет интерес, так как в его основу положен комплексный анализ эпидемиологических, социальных, клинических, имmunогистохимических и микробиологических факторов, способствующих прогрессированию патологических процессов во влагалище и шейке матки на фоне ВПЧ-инфицирования, что подтверждается результатами исследования и широким спектром материалов, опубликованных автором.

Несомненно, удачной является попытка диссертанта на основе большого фактического материала показать возможность использования регионального опыта в формировании групп риска по развитию вульварной и цервикальной патологии, выделить при этом специфику его развития в конкретных регионах Краснодарского края. Широкая эрудиция автора в ряде смежных областей – иммунологии, цитобиохимии, микробиологии – позволили ему на стыке научных дисциплин перейти к знанию, заключающемуся во включении в научный оборот новых выводов и положений. Этому важному результату и критерию эффективности исследовательской работы диссертанта способствовали правильно выбранные теоретический и эмпирический материал, верные методологические подходы и корректные, репрезентативные данные проведенных исследований, фактического и статистического материала. Данное теоретико-практическое исследование, судя по автореферату Горинг Хавы Израиловны, представляет несомненную теоретическую и практическую ценность. Оформление автореферата соответствует требованиям, устанавливаемым Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации. Автореферат отвечает всем требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации (в редакции от 19 апреля 2018 г. №329), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии
педиатрического факультета с курсом последипломного образования
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Астраханский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
д.м.н., профессор _____ *Дикарева*



Дикарева Л.В.

20. 04. 2023 г.